
الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
وزارة التربیة الوطنیة

إمتحان شھادة بكالوریا تجربي في مادة التسییر المحاسبي  والمالي
ساعات 4المدة : 

على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین

نقطة)20الموضوع الأول( 
یشتمل الموضوع على ثلاثة أجزاء مستقلة

من میزان المراجعة قبل الجرد بالأرصدة لمؤسسة "النور" بتاریخ :نقاط)8(الأول : أعمال نھایة السنةالجزء
إستخرجنا المعلومات المعلومات التالیة :31/12/2008

رقم 
الحساب

دائنمدیناسم الحساب

190
20
243
30
421
470
209

2943
390

4921
4970
380
660

مؤونة الخسائر المحتملة
المصاریف الإعدادیة
المعدات و الأدوات

البضائع
سندات المساھمة

الزبائن
إطفاء المصاریف الإعدادیة
اھتلاك المعدات و الأدوات

مؤونة تدني البضائع
مؤونة تدني سندات المساھمة

مؤونة تدني الزبائن
مشتریات البضائع

التأمینات

45000
135000
29400

122000
32000

31000
17000

20000

36000
26000
7000
3600
8300

معلومات إضافیة :
سنویا .%20المصاریف الإعدادیة یتم إطفاؤھا بمعدل -1
: تتكون من :الأدواتالمعدات و -2

65000DAبمبلغ خارج الرسم 14/01/2004: تم شراؤھا بتاریخ Aالآلة
70000DAالرسم بمبلغ خارج 11/02/2008المؤسسة بتاریخ أشترتھا: Bالآلة
نقدا نظرا لعدم استعمالھا ، 60000DAبمبلغ 01/08/2008بتاریخ Bزلت المؤسسة عن الآلةتنا-

علما أن المحاسب قد سجل قید التنازل.
28000DAتقدر القیمة الحقیقیة للبضائع بـ-3
ى غایة فاتورة بضاعة دون دخولھا إلى مخازن المؤسسة إللاستلاممدینا وذلك راجع 380یظھر حساب -4

تاریخ الجرد.
سندات المساھمة :تتكون من :-5

سندات 
المساھمة

سعر شراء عدد السندات
السند الواحد

سعر البیع المحتمل بتاریخ 
31/12/2007

سعر البیع المحتمل بتاریخ 
31/12/2008

A
B

80
40

1050
950

1090
860

980
870

للسند الواحد.820DAعربس01/09/2008بتاریخ Bسند مساھمة15تم التنازل على -
الزبائن : یتكون حساب الزبائن من :-6
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المؤونة بتاریخ قیمة الدینالزبائن
31/12/2007

التسدیدات خلال 
2008

ملاحظات

مراد
أمین

منصور

14000
30000
25000

20%
10%
10%

8000
9000
20000

للإقفال(للترصید).-
من الرصید.%20احتمال تسدید -

نة أصبحت دون ھدف.المؤو-
مؤونة الخسائر و التكالیف : تتكون من :-7
بتسدید غرامة مالیة بقیمة 21/10/2008مؤونة الخسائر المحتملة: قامت المؤسسة بتاریخ -أ

14000DA.تخص نزاع مع مصلحة الضرائب ،علما أن قید التسدید سجلھ المحاسب
بترمیمات و سنوات 4م المؤسسة خلال مؤونة التكالیف الواجب توزیعھا على عدة سنوات :ستقو-ب

80000DAإصلاحات كبرى تخص بنایات المؤسسة تقدر قیمة ھذه الإصلاحات بـ 
أشھر10سددت المؤسسة مصاریف تأمین لـ01/07/2008بتاریخ-8
تخص سنة .30000DAقبضت المؤسسة فوائد على سلف بقیمة 04/09/2008بتاریخ -9

.31/12/2008یة الضروریة بتاریخ سجل قیود التسو-العمل المطلوب :

إلیك المیزانیة المحاسبیة لإحدى المؤسسات الاقتصادیة بتاریخ نقاط) :8الجزء الثاني :المیزانیة الوظیفیة(
31/12/2008

المعلومات المكملة :
10000DAمؤونتھا 70000DAسندات المساھمة:  -یتكون حساب مدینو الإستثمار من : -

4000DAمؤونتھا 20000DAسندات التوظیف :  -
14000DAإقراضات : -
.كفالات مدفوعة : ؟ (یستخرج مبلغھا)-

عباء المقیدة سلفا و النواتج المقیدة سلفا من العناصر خارج الإستغلال.الأتعد -
، أما الباقي فیخص دیون الإستغلال .25000DAتحتوي الضرائب الواجبة الأداء على ضرائب على الأرباح بقیمة -

ساب دائنو المصاریف المالیة الفوائد المستحقة للدورة على القروض البنكیة .یمثل ح-
تدرج النتیجة الصافیة ضمن الإحتیاطات.-
أنجز المیزانیة الوظیفیة .-)1العمل المطلوب :

مع التعلیق على وضعیة المؤسسة.FRNG ،BFR ،TNأحسب -)2
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الإھتلاكات ق م إجمالیةالأصول
و المؤونات

المبالغالخصومق م الصافیة

الإستثمارات :
المصاریف الإعدادیة-

الإنتاجتجھیزات -

المخزونات :

المواد واللوازم-
المنتجات التامة-

الحقوق :
مدینو الإستثمار-
أعباء مقیدة سلفا-

الزبائن-
أوراق القبض-

البنك-
الصندوق-

640000
40000
600000

170000

80000
90000

254000
120000
4000
40000
10000
60000
20000

50000
10000
40000

6000

6000
/

15200
14000

/
1200

/
/
/

590000
30000

560000

164000

74000
90000

238800
106000

4000
38800
10000
60000
20000

الأموال الخاصة :
الأموال الجماعیة-

الإحتیاطات-
نتیجة قید التخصیص-

مؤونة  خ ت-
الدیون :

قروض بنكیة-
إعتمادات الإستثمار-

أمانات للتسدید-
نالموردو-

ضرائب واجبة الآداء-
دائنو المصاریف المالیة-

نواتج مقیدة سلفا-
أوراق الدفع-
تسبیقات بنكیة-

النتائج :
النتیجة الصافیة-

719000
700000
10000
3000
6000

232400
100000
20000
5000
3000
60000
20000
5400
4000
15000
41400
41400

992800جموعالم106400071200992800المجموع



:)نقاط4الجزء الثالث : تحلیل الإستغلال(
إلیك معادلة التكالیف الإجمالیة لإحدى المؤسسات الإقتصادیة التي تتخصص في إنتاج منتوج وحید :

Y = 279X + 465000
و المباعة .ة) یمثل عدد الوحدات المنتجXحیث (

ن :أنجز جدول الإستغلال التفاضلي ، مع العلم أ-)1العمل المطلوب :
وحدة.4000، و عدد الوحدات المباعة خلال الفترة :450DAسعر بیع الوحدة : -

وحدة 3000،4000، 2000مثل بیانیا معادلة التكالیف الكلیة عند مستوى النشاط -)2
.وتاریخ بلوغھاأحسب عتبة المردودیة ،-)2

نقطة)20( الثانيالموضوع 
یشتمل الموضوع على ثلاثة أجزاء مستقلة

نقاط) : 8الجزء الأول : تحلیل الإستغلال (
أعطیت لكم المعلومات 2008تنتج مؤسسة "النجاح" وتبیع منتوجا وحیدا بإستعمال مادة أولیة واحدة ، وللفترة المعتبرة 

التالیة :
المخزونات : لخصت وضعیة المخزونات في الجدول التالي :-1

31/12/2008مخزون في ال 01/01/2008المخزون في  العناصر
63000 84000 المادة الأولیة
74000 95000 الإنتاج التام

، مع العلم أن مورد المؤسسة قد منح تخفیضا على المشتریات یقدر 218000DAالمشتریات من : المادة الأولیة :  -2
8000DAبـ

للوحدة الواحدة ، مع العلم أن المؤسسة قد 740DAوحدة بسعر1350تم بیع المبیعات من : الإنتاج التام : -3
9000DAمنحت تخفیضات لزبائنھا بقیمة إجمالیة 

الأعباء الأخرى حسب طبیعتھا : بخلاف المادة الأولیة المستھلكة في الإنتاج قدرت الأعباء الأخرى حسب طبیعتھا    بـ    -4
355000DAلجدول التالي : و التي رتبت في ا

68..........حـ/63حـ/ خدمات62حـ/ لوازم مستھلكة61حـ/ الأعباء الأخرى حسب 
طبیعتھا 

.................الباقي  65000 30000
13000DAنواتج مالیة =  770ملاحظة : حـ/ 

العمل المطلوب :

إعداد جدول حسابات النتائج .-1
مصاریف الإنتاج =  ،16000DAغلال الوظیفي علما أن : مصاریف الشراء =  إعداد جدول تحلیل الاست-2

165000DA  = 18000، مصاریف التوزیعDA.والباقي یعد مصاریف الإدارة والمالیة ،
: علما أنإعداد جدول تحلیل الإستغلال التفاضلي -3

.أخرىو الباقي یعد أعباء متغیرةبیعتھا من الأعباء الأخرى حسب ط%55تمتل الأعباء الثابتة الإجمالیة 
.بیانیا) الذي یمثل عدد الوحدات المباعة ، ثم مثلھا Xبدلالة ()Yشكل معادلة التكالیف الكلیة (-
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نقاط) :8الجزء الثاني : محاسبة تحلیلیة(
" التام الصنع في ورشتین .Aتنتج مؤسسة صناعیة المنتج"

" النصف مصنع.D" للحصول على المنتج "M1ولیة "): تعالج المادة الأ1الورشة(-
على المنتج " للحصول M2" النصف مصنع بإضافة المادة الأولیة "D): یعالج المنتج"2الورشة(-

"A.التام الصنع "
قدمت لك المعلومات التالیة :2009وللفترة المعتبرة شھرأفریل

:01/04/2009*مخزون في 
.41435DAبقیمة إجمالیة تقدربـ M1: "125KGالمادة "-
.15600DAبقیمة إجمالیة :M2: "180KGالمادة "-
للإجمالي .34050DAوحدة بـ : A : "70المنتج التام "-
للإجمالي .20436DAوحدة بـ : D : "60المنتج النصف مصنع "-
.2600DA) یقدر بـ : 2نتاج الجاري في الورشة (الإ-

:2009*مشتریات شھر أفریل 
.الواحدمللكیلوغرا325DAبـ: M1 : "325KGالمادة "-
للكیلوغرام الواحد .30DAبـ:M2 : "300KGالمادة "-

*الإنتاج :
" .M1"المادةمن380KG" بإستعمال D"النصف مصنعالمنتج وحدة من180) : 1أنتجت الورشة (-
" ، و Dوحدة من المنتج النصف مصنع "200" باستعمال Aوحدة من المنتج التام "280) : 2الورشة (أنتجت-

320KG" من المادةM2 5100" ، وقد بقي إنتاج جاري قیمتھDA.

*المبیعات : 
للوحدة .800DAبـ: "Aوحدة من المننج "150تم بیع -

*المصاریف المباشرة : 
مشترى .KGلكل 2DAعلى المشتریات : -
) 2) ، و الباقي في الورشة (1الورشة (فيساعة 520للساعة منھا 35DAساعة ید عمل بـ 1300على الإنتاج : -
لكل وحدة مباعة .3DAعلى التوزیع : -

ل التالي :ملخصة في الجدو*الأعباء غیر المباشرة:
أقسام أساسیةأقسام مساعدةالبیان

توزیع)2ورشة ()1ورشة (تموینصیانةإدارة
مج التوزیع الأولي
التوزیع الثانوي:

إدارة-
صیانة-

17120

10-
1.5

17200

1
10-

23700

2
2.5

25760

1.5
2

41240

2.5
3

19480

3
1

مادة KGطبیعة وحدة قیاس
راةأولیة مشت

إتمام جدول توزیع الأعباء غیر المباشرة .-)1المطلوب : 
مع إعداد الجرد الدائم ." M2" و "M1حساب تكلفة شراء المادتین "- )2
" مع إعداد الجرد الدائم.Dحساب تكلفة إنتاج المنتج نصف المصنع "- )3
" مع إعداد الجرد الدائم .Aالمنتج تام الصنع "حساب تكلفة إنتاج- )4
"Aحساب النتیجة التحلیلیة للمنتج "- )5
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نقاط)4الجزء الثالث :أعمال نھایة السنة(
تاریخ بلمعلومات التالیةمن أجل القیام بعملیة التسویة لحساب البنك لدى مؤسسة "الألبسة الحدیثة" قدمت لك ا

31/12/2008:

حساب المؤسسة لدى البنك ( الكشف المرسل من طرف البنك) :-
دائنمدینالبیانالتاریخ

01/12
02/12
04/12
09/12
14/12
20/12
20/12
30/12
30/12
30/12

الرصید الأولي-
"رشیدشیك من الزبون"-

"یونسشیك للمورد "-
521رقمورقة قبض-
268رقمورقة دفع-

العمولات-
الأجیو-

مصاریف مسك الحساب-
فوائد دائنة-
رصید دائن-

1450

12000
150
110
290

141950

125600
15000

14000

1350

155950155950المجموع/

) :485حساب البنك لدى المؤسسة (حـ/-
دائنمدینالبیانالتاریخ

01/12
03/12
05/12
21/12
30/12

د الأوليالرصی-
شیك من الزبون "خالد"-

"یونسشیك للمورد "-
شیك لمصلحة سونلغاز-

مدینرصید -

125600
45000

1450
32000

137150
170600170600المجموع/

أنجز جدول التقارب البنكي -)1العمل المطلوب :
.31/12/2008تاریخ أنجز قیود التسویة الضروریة ب-)2
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